
1. Uveďte všechny možnosti slovnědruhové příslušnosti následujících slov, která 

nejsou vždy v základním tvaru. 

kosí, mazal, při, tři, matu, lepí, prostřednictvím, škoda, jej, hledí, mela 

 

2. Určete slovní druhy v následujícím textu. 

a) Kakaovník je velmi vybíravá rostlina rostoucí nejraději ve stínu většího stromu. Má 

rád vysokou vlhkost a teplotu vzduchu minimálně dvacet pět stupňů celsia.  Když 

k tomu ještě často prší a když roste v polohách 400-1 200 metrů nad mořem, daří se 

mu výborně. Tyto podmínky má pouze v místech kolem rovníku, přesněji mezi 17. 

stupněm severní šířky a 15. stupněm jižní šířky. Tyto podmínky má pouze v místech 

kolem rovníku. 

 

b) Plzeňský autor Vojtěch Jurík, vystupující jako Vhrsti, vydal závěrečný díl své knižní 

minisérie pro děti. Kniha s rázným titulem Chci být dospělý uzavírá trilogii v hlavních 

rolích s klukem Štěpánem a jeho dobromyslným rádcem, oživlým plyšákem jménem 

Bartoloměj. Ve třetí knize nechal autor Štěpána, nespokojeného v dětském světě, aby 

prožil ve snové sekvenci jedno dopoledne jako dospělý. Knížka je určena sice pro děti 

od pěti let, ale zafunguje jistě nadgeneračně. Zejména v době, kdy jsou hranice 

dětského věku posunuty až někam ke třicítce a s odpovědností za cokoli si láme hlavu 

málokdo. 

 

3. Vyhledejte správné řešení. 

1. Pouze slova ohebná jsou v řádku: 

 a) shora, psí, jeho, vidět 

   b) lavice, sedí, já, letní, ano 

 c) ať, přece, nalevo, slunce 

 d) počítač, mého, sousedův, čtyři 

 

 2. Pouze neohebná slova nejsou v řádku: 

 a) mně, dávno, proč, dlouhý 

 b) okolo, právě, proboha, opět 

 c) ne, ačkoli(v), stěží, vedle 

 d) nad, dobře, jistě, čáry máry 

  

 3. Příslovce seřazená podle vyjádření místa, času a způsobu jsou v řádku: 

 a) nahoře, pěkně, blízko 

 b) tady, zítra, opatrně 

 c) hluboko, večer, včas 

 d) dávno, teď, vesele 

 

 4. Ve které z vět je užito následují pořadí slovních druhů: 

 zájmeno přivlastňovací – podstatné jméno – částice – sloveso – příslovce   

 a) Tebe, Jano, skutečně nepozvali. 

 b) Můj dopis určitě přijde kamarádce zítra. 

 c) Jeho přítel opravdu přišel pozdě. 

 d) Mně Eva bohužel neřekla nic. 



 

 5. Slovo vážně není částicí ve větě: 

 a) Vážně tam nepůjdu. 

 b) Myslíš to opravdu vážně? 

 c) To jsem vážně nečekala. 

 d) Ty to snad vážně uděláš. 

 

6. Pouze zájmena stejného druhu nejsou v řádku: 

a) můj, tvého, její, našemu 

b) toto, tímto, onomu, týž 

c) čemu, koho, tobě, všichni 

d) někdo, kdosi, všechno, něčemu 

 


